值班主任: 丁静 主编: 蔡佳倩 美编: 孙发强 检校: 卫小林 邝才热

省第八次党代会开启"党代表通道",8名党代表接受媒体记者采访

回应社会关切 传递权威声音

■ 本报记者 邱江华 刘婧姝 谢凯

步履坚定,满怀自信。4月26日上 午7时30分,省第八次党代会举行首场 "党代表通道"集中采访活动,8名党代 表与记者面对面,回应社会关切,传递权

海南日报记者注意到,在这场集中 采访活动中,"营商环境""生态环境"是 大家关注的热词,不论是记者提问还是 党代表回答,都多次出现。

比如,有记者关心,海口在积极争做 打造国内一流营商环境排头兵方面有哪 些筹划?省第八次党代会代表,海口市 委副书记、市长丁晖表示,海口一直将打 造营商环境作为"一号工程"。4年来, 海口新增市场主体超过2.78倍,今年1 月至3月,市场主体同比增长373%,占 全省75%。下一步,海口将在提速、提 质、提效上狠下功夫,继续当好"保姆、红 娘、店小二",持续提升海口经济圈的营

营商环境好不好,企业最有发言 权。省第八次党代会代表,海南葫芦娃 药业集团股份有限公司董事长、总经理 刘景萍说,该公司利用自贸港15%的个 税优惠政策,加大人才引进力度,工程技 术研究中心、博士科研工作站科研能力 转化作用明显,"随着海南自贸港营商环 境越来越好,我们有信心将公司打造成 中国儿药领先品牌。"

优良的生态环境是一笔既买不来也 借不到的宝贵财富,如何用生态"底色" 描绘自贸港发展"绿色"? 省第八次党代 会代表、五指山市委书记朱宏凌表示,将 依托五指山生态环境好、森林覆盖率高 的优势,突出抓好茶叶、雪茄 中国共产党海南省第八次代表大会 表通道

4月26日,省第八次党代会举行首场"党代表通道"集中采访活动。本报记者 王凯 摄

"三片叶",重点发展"十二个林"的林下 经济,加快构建贷后金融服务产业,努力 走出一条产业生态化与生态产业化的协 同发展之路。

> 省第八次党代会代表、海南热带雨 林国家公园管理局毛瑞分

局副场长黄海警表示,将加大森林资源 的保护力度,并合理利用海南热带雨林 国家公园毛瑞片区丰富的森林资源,科 学有序发展森林生态旅游,让生态保护 成果更多惠及当地群众。

此外,还有不少党代表聚焦教育、基

用案例、数据、故事等答记者问——

在建设"双一流"大学方面,省第八 次党代会代表,海南大学校长、海南省科 学技术协会主席骆清铭表示,将扎根海 南大地办教育,以创建世界一流学科为 目标,努力把海南大学建设成为新时代 中国高等教育改革开放的示范。为

此,海南大学推出了完全学分制、书院制 和协同创新中心等三项改革,为构建新 发展格局而探寻一条跨越式改革发展路

在健全完善社会救助体系方面,省 第八次党代会代表,海

南省民政厅党组书记、厅长李锋表示, 我省将持续健全完善社会救助体系,加 快全省低收入人口动态监测信息化平 台建设,进一步完善社会救助对象认定 及审核权限确认下放等办法,建立与海 南经济社会发展水平相适应的城乡低 保标准动态调整机制,并积极探索完善 共同富裕目标下困难群众民生保障政 策措施,让包括困难群众在内的广大人 民群众共享海南自贸港建设发展成果。

在发展"航空经济"方面,省第八次 党代会代表、海南航空控股股份有限公 司飞行部737机队C类教员李雪峰建 议,要整合优质运力和时刻资源,打造海 南至国内主要公商务城市空中快线。要 精准定位旅客群体,搭建多样化、特色 化、创新化的自贸港航线产品体系。还 要根据后疫情时代民航市场环境,逐步 打通太平洋、印度洋至中国内地、东北 亚、中亚地区中转通道,实现海南与全球 主要经济中心、航运中心和贸易中心城

在推动深海产业发展方面,省第八 次党代会代表、中国科学院深海科学与 工程研究所工程实验室钳工周皓说,要 加大基础研究力度,进行原创性技术攻 关,加快推进海洋装备制造国产化,推进 装备产业化,以进一步推动深海高技术 装备和产业发展。

"中科院深海所人将拿出'十年磨-剑'的劲头,向海洋进军,以助力推动我 国深海科技创新为己任,面向国家战略 需求,努力发挥科技国家队的作用,为实 现我国深海科技和装备高水平的自立自 强,为海洋强国建设作出贡献。"周皓充

(本报海口4月26日讯)

海南大学校长、海南省科学技术协会主席骆清铭:

扎根海南大地办教育

我们要扎根海南大地办教育,以 创建世界一流学科为目标,努力把海 南大学建设成为新时代中国高等教育 改革开放的示范。2018年以来,海南 大学共引进高层次人才824人,其中国 家级人才由5人增加到41人;一级学 科博士学位授权点由5个增加到14

个;进入ESI全球前1%的学科由1个 增加到5个。此外,海南大学还新组建 七个协同创新中心,紧密对接海南"三 区一中心"、四大主导产业和三大未来 产业的重大需求,聚焦关键科学问题 和工程技术难题,开展有组织的科技





海南热带雨林国家公园管理局毛瑞分局副场长黄海警:

加大森林资源保护力度

海南热带雨林国家公园毛瑞片区 生物多样性丰富,有国家重点保护野生 植物15种,国家重点保护野生动物33 种,是海南热带雨林国家公园的重要组 成部分。下一步,我们将加大森林资源 保护力度,保护好热带雨林生态系统的 原真性和完整性;合理利用毛瑞片区丰

富的森林资源,科学有序发展森林生态 旅游,带动当地群众吃上旅游饭,让生 态保护成果更多惠及当地群众。我将 发挥好黎族干部的作用,加强与周边黎 族群众的沟通协调,做好社区协调工 作,积极探索建立国家公园共建共管共 享机制

海南葫芦娃药业集团股份有限公司董事长、总经理刘景萍:

建议加大对南药的研发力度

自新冠肺炎疫情发生以来,中医药 发挥了重要作用,取得了令人瞩目的成 就。海南具有得天独厚的气候优势,对 发展中医药产业有独一无二的先天条 件。我建议加大对南药的研发力度,挖 掘南药宝库,支持广藿香、槟榔、海南

砂、益智仁产业链相关企业发展。目 前,葫芦娃药业已经与中国科学院药用 植物研究所联合设立了儿药南药联合 开发实验室,致力于推动海南南药的开 发工作,以期更好地传承经典名方,造 福病患。





海口市委副书记、市长丁晖:

继续当好"保姆、红娘、店小二"

海口作为省会城市,尤其海口经济 圈,是产业发展的主阵地,我们一直将打 造营商环境作为"一号工程"。4年来,海 口新增市场主体超过2.78倍,今年1月至 3月,海口市场主体同比增长373%,占全 省75%。下一步我们将在提速、提质、提

效上狠下功夫,以市场主体需求作为出发 点,进一步提升服务效率,从让企业少跑, 到最多跑一次,到我来帮你跑。海口坚持 以市场主体的获得感和满意度作为工作 的核心,我们将继续当好"保姆、红娘、店 小二",持续提升海口经济圈的营商环境。

五指山市委书记朱宏凌:

抓好"三片叶",发展"十二个林"

五指山市把落实习近平总书记考察 海南时的重要讲话精神作为头等政治任 务,结合"六园"建设等工作,累计分解了 100多项任务,实行任务项目化、项目清 单化、清单责任化管理。未来,我们将全 力推动总书记的嘱托在五指山落地生根,

依托五指山生态环境好、森林覆盖率高的 优势,突出抓好茶叶、雪茄烟叶、野菜叶 "三片叶",重点发展"十二个林"的林下经 济,加快构建贷后金融服务产业,努力走 出一条产业生态化与生态产业化的协同 发展之路。





海南省民政厅党组书记、厅长李锋:

织密扎牢民生兜底保障网

5年来,全省民政系统积极推进社会 救助制度改革创新,织密扎牢基本民生兜 底保障网,不断提升困难群众救助帮扶水 平。全省低保、特困、低保边缘家庭认定 在救助程序和服务标准上实现城乡统 一。5年来共累计发放低保金、特困供养

保障金、临时救助资金54.5亿元,发放孤 儿、事实无人抚养儿童等各类补贴27.1 亿元。在未来的工作中,我们将以更高的 站位、更大的力度、更实的举措持续推进 社会救助制度改革创新,加快推进社会救 助事业高质量发展。

中科院深海研究所工程实验室钳工周皓:

深海科技事业大有可为

中科院深海所集中发挥科研和工程 技术优势,牵头完成我国4500米载人潜 水器"深海勇士"号、全海深载人潜水器 "奋斗者"号的海试任务,创造了10909 米的中国载人深潜新纪录,实现了中国载 人深潜跨越式发展。我国深海已从"进

入"向"探测"继续推进,深海科技事业大 有可为。展望未来,在深海产业发展领 域,要加大基础研究力度,进行原创性技 术攻关,加快推进海洋装备制造国产化, 推进装备产业化,进一步推动深海高技术 装备和产业发展。





海航控股飞行部737机队C类教员李雪峰:

助力海南打造国际航空枢纽

海南航空不断完善海南进出港客货运 航线网络布局,创新服务产品,提升服务品 质,助力海南打造国际航空枢纽及国际旅 游消费中心。海南航空将整合优质运力和 时刻资源,重点加密海南至国内前十大干 线机场航班,打造海南至国内主要公商务

城市空中快线;深度挖掘出行需求,搭建多 样化、特色化、创新化的自贸港航线产品体 系;根据后疫情时代民航市场环境,逐步打 通太平洋、印度洋至中国内地、东北亚、中 亚地区中转通道,实现海南与全球主要经 济中心、航运中心和贸易中心城市连接。

(按发言先后排序 文字整理/本报记者 谢凯 刘婧姝 邱江华) 本组图片均由本报记者 王凯 袁琛 封烁 摄